Niveau: 5 AP Année scolaire: 2022/2023
Composition de francais du ler trimestre

Texte : Le chameau

Le chameau est un animal domestique de la famille des camélidés.

Il vit dans le désert. Il se nourrit d’herbes et de plantes.

Le chameau est végétarien. Il a deux bosses sur son dos, un long cou

et de grands yeux. Son pelage est marron. Il mesure plus de deux metres.

C’est un animal qui résiste a la chaleur et a la soif.
Texte adapté

Questions

I\ _Compréhension de I’écrit :( 06pts)
1- Choisis la bonne réponse:
- Ce texte : - décrit un paysage. - raconte une‘histoire/ - décrit un animal.

2- Réponds par «vrai» ou «faux» :

- Le chameau a une seule bosse.  .........a....

- Le chameau se nourrit d’herbes et de plantes. .........
3- Reléve du texte :

Un adjectif cardinal | Un adjectif de couleur,| Un adjéctif attribut | Un verbe d'état

4- Sépare les groupes de laphrase s GNS GV:
- Le chameau a deux bosses.

5- Mets le mots souligné au féminin :
- Le chameau est végétarien.
- La chamelle est ....ceueeemcanets.

6- Conjugue les verbes entre parentheses au présent de l'indicatif :
- Le chameau (se reposer) sods le palmier.
- Nousi(se reposer) sous(le palmier.

II\_Production écrite : (:04pts)

Votre'école organise un concours du meilleur texte de I'écrit.
Rédige unpetit paragraphe de 4 a 5 phrases pour décrire I’éléphant.
N’oublie pas:
- D’employer le présent de I'indicatif et la 3*™®personne du singulier.(ll)
- De donner un titre a ton paragraphe.
- Aide-toi de la boite a mots suivante :

Noms Verbes Adjectifs
L’éléphant — la savane étre - avoir sauvage — longue
I’herbe — plantes - queue |vivre -se nourrir | grand - petit - gris “W{wl
défenses — trompe. ahal

Bon courage!
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Correction

I\_Compréhension de I’écrit :(06 pts)

1\ Je choisis la bonne réponse :
Le texte décrit un animal.
2\Je réponds par vrai ou faux
a- Le chameau a une seule bosse. Faux
b- Il se nourrit d’herbes et de plantes. Faux

3\ Je reléve du texte :
Un adjectif cardinal | Un adjectif de couleur | Un adjectif attribut | Unwerbe d'état

deux - (accepter un) marron végétarien est
makron

4\ Sépare le GNS, le GV
Le chameau| a deux bosses
GNS GV

5\ Mets la phrase suivante au féminin :
- La chamelle est végétarienne.

6\ Conjugue les verbes entre parenthéses ad présent deé l'indicatif :
- Le chameau se reposefsous le palmienr.

- Nous nous repos@hs sous le palmier.

II\_Production écrite :/( 04pts)

Critéres indicateurs

Respect de la ponctuation Respect de la consigne : la production d’un court
Texte documentaire de 4 a 5 phrases

Cohérence sémantique organisation des idées
lexique approprié (richesse du contenu)

Correction dejalangue -utilisation des pronoms (il — elle)
-utilisation du présent de l'indicatif.

L'éléphant.

L'éléphant est un animal sauvage. Il vit dans la savane d'Afrique. Il se nourrit de plantes, de
feuilles et de racines. Il est végétarien. |l a une longue trompe, deux défenses, de tres grandes
oreilles, quatre grosses pattes et une courte queue. Son pelage est gris.

L'éléphant est le plus grand animal terrestre au monde.
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